

**Событие****Навстречу цифровому будущему**

**Будущее наступит! Без сомнений. В ВолгГТУ - опорном университете начал свою работу форсайт «Цифровая трансформация Волгоградской области».**

На всякий случай напомним, что форсайт – это технология долгосрочного прогнозирования, способ построения согласованного, взвешенного и ответственного образа будущего. Открыл встречу ректор вуза, академик РАН Владимир Ильич Лысак.

Поприветствовав многочисленных гостей, а среди них были сразу несколько заместителей губернатора Волгоградской области: Зина Османовна Мержоева и Владимир Вячеславович Шкарин, председатель регионального комитета образования, науки и молодежной политики Лариса Михайловна Савина, председатель комитета информационных технологий Сергей Пантелеевич Торбин, депутаты областной Думы и другие ответственные лица, руководитель вуза рассказал об истории и сегодняшних достижениях техуниверситета.

С гордостью за весь коллектив вуза Владимир Ильич сказал о том, что 26 сентября в 14 часов ноль одну минуту по лондонскому времени были объявлены результаты очередного авторитетнейшего рейтинга лучших университетов мира 2018-2019 – Times Higher Education, куда второй раз подряд вошел ВолгГТУ.

Всего же российских вузов в этот раз в рейтинге – 35, а, учитывая, что в целом в стране их больше полутора тысячи, это говорит о том, что Волгоградский опорный технический университет – лучший вуз в регионе и один из лучших в стране!

Говорил Владимир Ильич и о победах университета в многочисленных федеральных программах, о высокой публикационной активности как преподавателей, так и студентов, о новейших высокотехнологичных и инновационных разработках ученых опорного университета и, что самое главное, их внедрении в производство. «Словом, мы активно развиваемся и у нас есть перспективы для дальнейшего развития!» – подытожил свое небольшое выступление В.И. Лысак. Пожелав участникам форсайта плодотворной работы, ректор передал слово председателю комитета информационных технологий Волгоградской области Сергею Пантелеевичу Торбину.

Докладчик рассказал о региональной составляющей национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации», о нормативном регулировании цифровой среды, о кадрах, об информационной безопасности, о комплексном подходе в создании экосистемы. В ходе выступления были сформулированы также цели и задачи форсайта, открывшегося в ВолгГТУ: формирование портфеля проектов по направлениям, а также подготовка перечня правовых, административных и инфраструктурных ограничений, препятствующих реализации проектов и мероприятий по их устранению. Региону нужны прорывные идеи и технологии!» – закончил свое выступление С.П. Торбин.

Далее слово было передано проректору ВолгГТУ Сергею Викторовичу Кузьмину, который представил стратегический проект техуниверситета «Экосистема инноваций». Докладчик отметил, что именно университет должен выступить ядром экосистемы региональных сообществ, где будут выработаны единые правила коммуникации и протоколы взаимодействия между основанными стейкхолдерами (заинтересованными сторонами проекта – Прим. Ред.) региона.

В результате чего увеличится количество заключенных договоров между вузом и бизнесом, актуализируется технологическое предпринимательство, сократится количество специалистов, покидающих регион, появится больше проектов, работающих на рынках НТИ, улучшится социально-экономическая ситуация в регионе.

Затем слово было предоставлено спикеру форсайта, бизнес-демону (есть и такие!) Николаю Александровичу Бадулину, который в своей короткой речи подчеркнул, что мы все должны объявить войну косности и разгильдяйству, а также должны поверить в себя и свои силы. «А если вы вдруг не верите в себя, то подойдите к Дому Павлова, который обороняла столько дней и ночей горстка наших солдат, или спуститесь к набережной Волги, где в смертельной схватке был остановлен враг, и, может быть, тогда мы все поймем: все возможно! Надо просто загореться идеей и постараться воплотить ее в жизнь!».

А еще он напомнил о том, что в мире с 2014 года идет реальная ледяная война через цифровизацию, рвутся цифровые бомбы, и в этой войне мы должны учиться защищать себя и свои интересы.

Доцент ВолгГТУ, общественный представитель Агентства стратегических инициатив Антон Тюков рассказал о функциях и смысловых шагах форсайта, об объективизации и проблематизации, о замыслах и трендах.

*Полная версия на сайте вуза.*

**Андрей Аликбаев.**

**Фото Андрея Дебелого.**